

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За 26—28 процентов

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

Коллектив завода «Сибэлектромотор» решил в первом квартале выполнить 26 процентов годового плана. Наш корреспондент попросил заместителя секретаря парткома предприятия А. Н. Агафонову рассказать, как коллектив завода будет выполнять свое обязательство.

— Намеченный нами рубеж, — говорит Александр Николаевич, — потребует от всех работников завода напряженного труда. Прежде всего необходима ритмичность производства, надо добиться использования всех резервов. В завершающемся году девятой пятилетки образцы самоотверженного труда показали коллективы механического цеха № 1, обмоточного № 6, штамповочного № 8 и ремонтно-механического № 15. Три из них, кроме обмоточного № 6, до-

срочно завершили пятилетку. В цехах есть бригады и смены, которые могут стать эталоном добросовестного отношения к труду, примером четкой организации производства.

Это участие мастеров В. А. Чубаровой и В. В. Гусевой из штамповочного, участка мастера Ю. Я. Конотопского из инструментального, смена мастера Ф. Н. Попова из сборочного, бригады Н. Киселевой из обмоточного цеха и многие другие.

Главный резерв повышения производительности труда — это широкий размах социалистического соревнования. Сейчас рабочие предприятия принимают на себя личные обязательства. Бригады заключают между собой договоры о соревновании. Намечают для нашей страны. И коллектив завода «Сибэлектромотор» приложит все силы, чтобы выполнить обязательства, взятые в год XXV съезда КПСС.

Рубеж — 34.365.000

электрoламп

Коллектив электрoлампoвого завода взял обязательство в первом квартале выпустить 27 процентов продукции от годового плана. Это составит 34 миллиона 365 тысяч ламп. В том, что намеченный рубеж будет взят, убеждают итоги прошлого года. В завершающемся году девятой пятилетки коллектив электрoлампoвого цеха № 2, металлoзaгoтoвительного цеха № 25, досрочно завершили пятилетку сборочные цехи №№ 20, 22 и 26.

В честь XXV съезда КПСС коллектив завода взял обязательство реализовать сверх плана двух месяцев продукции на 30 тысяч рублей. Новый трудовой год наше предприятие начало успешно. График работы выполняется четко.

Р. АРАСЛАНОВА,
секретарь парткома электрoлампoвого завода.

На конвейере — новый прибор

Первую тысячу манометров новой серии МТИ-160 собрала бригада Е. Зинченко из цеха № 5. В первом году десятой пятилетки коллектив цеха предстоит выпустить 400 тысяч таких приборов. Сейчас на манометровом заводе развернулось социалистическое соревнование за право собрать 20-миллионный манометр в честь XXV съезда КПСС. По итогам декабря коллектив цеха № 5 в этом соревновании занял первое место.

И. ЕГОРОВ.

День страны



Расстут города Кузбасса

КЕМЕРОВО. Индустриальный Кузбасс пополнился сегодня еще одним новым предприятием: в Ленинск-Кузнецком сдан в эксплуатацию завод крупнопанельного домостроения производительностью 115 тысяч квадратных метров жилья в год. По степени механизации и автоматизации это одно из лучших строительных предприятий Сибири.

Кузбасс быстро строится. Здесь ежегодно вступают в строй десятки новых цехов, шахт, заводов. Растет и жилой фонд. В минувшей пятилетке в Кемеровской области справили новоселье семсот тысяч человек. В десятой пятилетке темпы и качество строительства жилья возрастут. Намечено сдать более шести миллионов квадратных метров жилья — почти на миллион больше, чем в прошедшем пятилетии. Для этого будет возведено еще десять новых домостроительных предприятий.

Снежными трассами

ЯКУТСК. Сегодня из поселка Хандига с грузами для горняков северного прииска Кулар вышла первая автоколонна из двадцати тяжелых машин Урал-377. Этим рейсом по трассе, что протяженою зимним путем доставлены сотни тонн промышленных и продовольственных товаров, горная техника.

Впереди свыше 1500 трудных километров: водители за неделю предстоит пересечь Верхоянский хребет, Оймяконские нагорья, десятки больших и малых рек, множество наледей, прибрежную тундру.

В этом году по зимним дорогам Якутии намечено перевезти более 800 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Новоселья на БАМе

ТЫНДА. Более четырехсот молодых строителей Байкало-Амурской магистрали сегодня новоселья нового жилого микрорайона Тынды. Он сооружается на окраине таежного города, где совсем недавно шумели сосы и лиственницы. Коллектив 554-го строительного-монтажного участка управления «БАМстройбунт» сдал в эксплуатацию первый из 48-квартирных четырехэтажных жилых домов и общежития на 386 квартир со всеми коммунальными удобствами. Начато строительство еще одного современного микрорайона — здесь шефы из «Главмостстроя» заложил первые девятиэтажные здания.

Всего в столице БАМа — молодом городе Тынде в этом году будет возведено 14 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья. Столько здесь еще никогда не строили.

Призыв героев труда

БАРАНУЛ. «Превратить Алтай в край высоких и устойчивых урожаев» — с таким призывом обратились сегодня к труженикам колхозов и совхозов 34 передовых мастера земледелия. Среди них — Герои Социалистического Труда, делегаты XXV съезда партии механизатор широкого профиля совхоза «Шинловский» В. Савинова, комбайнер совхоза «Лутинский» И. Максименко, бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Фрунзе Егорьевского района П. Печенин и другие.

Знатные алтайские хлеборобы призвали своих земляков бороться за выращивание высокого урожая. Путь к этому — эффективное использование каждого гектара пашни, широкое применение противозерновых приемов. За счет лучшего использования естественных пастбищ и сенокосов намечено расширить зерновые поля, увеличить посевы твердых и сильных пшениц. (ТАСС).

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. СУББОТА, 10 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА. № 7 (15913). Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Промышленный выпуск

Январь — декабрь 1975 г.

Успешно потрудились в завершающемся году девятой пятилетки трудящиеся нашей области. Возросли объем выпуска продукции и производительность труда, значительно сократилось количество отстающих предприятий. В декабре промышленность области выполнила план пятилетки по реализации продукции и производительности труда, а 25 декабря — план завершающего года.

В целом промышленность области план 1975 года по реализации продукции выполнила на 102,2 процента. Сверх плана выпущено продукции на многие миллионы рублей. Народное хозяйство области получило дополнительно 80 тысяч тонн нефти, почти на 3,5 миллиона рублей металлорежущего инструмента, 163 тысячи кубометров древесины, более чем на 1,5 миллиона рублей швейных машин и много других видов изделий.

Декабрь — венец года. Только за один месяц было реализовано сверх плана продукции более чем на 5 миллионов рублей. В декабре особенно резко сократилось количество отстающих предприятий (с 43 в ноябре до 7).

Объем промышленного производства за минувший год в области возрос по сравнению с 1974 годом на 5 процентов. 90 процентов прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Задание по производительности труда предприятия области за декабрь выполнено на 103 процента, а за год — на 101,1. По сравнению с 1974 годом она возросла на 4,5 процента.

Многие предприятия добились высоких темпов роста объема производства и производительности труда за счет выполнения планов по внедрению новой техники и прогрессивной технологии. Для них характерны постоянное увеличение количества продукции, улучшение качества продукции, рост наладочных работ. К числу передовых предприятий с полным правом можно отнести томские заводы измерительной аппаратуры и режущих инструментов, ЖБК-40, швейную фабрику.

Успешно завершили задания последнего года пятилетки промышленные пред-

приятия областного центра. Таковы общие итоги, которые, безусловно, не могут не вызвать чувства удовлетворения.

Но сейчас, когда в каждом коллективе обсуждается проект ЦК КПСС к XXV съезду нашей партии, важно особенно тщательно проанализировать работу каждого предприятия, вскрыть потенциальные возможности и резервы. На это должно быть направлено внимание хозяйственных руководителей, общественных организаций, всех трудящихся области.

Многие коллективы располагают значительными резервами для повышения производительности труда. На ряде предприятий только из-за неадекватной организации производства и как следствие больших потерь рабочего времени производительность труда была ниже возможной на 1,5—2 процента.

Уровень планирования на отдельных предприятиях, в управлении и объединенных недостаточен высок. Опыт показал, что на предприятиях, где планируется выпустить в первом квартале 26—28 процентов годового объема продукции, создаются реальные предпосылки для выполнения годового плана. Там, где занята программа первого квартала, появляется

электрoлампoвый завод в первом квартале выполнит не менее 27 процентов годового плана. Отличный старт — это прочная гарантия выполнения не только напряженных планов, но и социалистических обязательств.

Важным резервом роста производительности труда является своевременное выполнение заданий по внедрению новой техники и передовой технологии. К сожалению, на отдельных предприятиях годами не устанавливается высокопроизводительное оборудование. Есть и такие предприятия, где постоянно снижается коэффициент сменности работы оборудования.

Как видно из далеко не полного анализа, возможных резервов для наращивания выпуска продукции еще много.

Вчера в газете «Красное знамя» было опубликовано обязательство коллектива производственного объединения «Каргасоклес» по выполнению двухмесячного плана ко дню открытия XXV съезда КПСС по всем показателям. Этот глубоко патристический, безусловно, найдет поддержку не только среди лесозаготовителей, но и среди всех трудящихся области.

Г. МУЛЯВИН,
начальник вычислительного центра областного управления.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Завершающийся год девятой пятилетки стал уже достоянием истории. С удовлетворением трудящиеся области подводят итоги, намечают новые рубежи в честь предстоящего XXV съезда нашей партии. В коллективах широко развернулось обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Сегодня публикуется последний выпуск дневника социалистического соревнования 1975 года — декабрьский. Читайте в номере:

● Финишировал 1975-й. На старте — первый год 10-й пятилетки.

● Планы двух месяцев — открытию съезда партии.

● Герой Социалистического Труда бригадир В. П. Янышевский: «В 1976 году наша бригада заготовит 220 тысяч кубометров леса».

● В объединении «Томлеспром» не поддержали инициативу основных бригад И. С. Прудникова.



Идущие впереди

Завод режущих инструментов. Завод измерительной аппаратуры. Подшипниковый завод. Производственное объединение «Каргасоклес». Парабельский лесхоз. Нефтегазодобывающее управление имени 50-летия СССР. Домостроительный комбинат.

Предприятия — должники

Обувная фабрика. Текстильная фабрика. Катайгинский лесхоз. Чайинский лесхоз. Трест «Томскжилстрой».

Удача любит настойчивых

Геннадий Меренков пришел на Томский завод режущих инструментов после службы в рядах Советской Армии. Став работать в кузнечном отделении. Не сразу далось ему нелегкое дело кузнеца. Но Геннадий не отступал от намеченной цели. И постепенно он научился рационально использовать силы, отработал движения, чтобы деталь была послушной и не отнимала лишнего времени. Сейчас он работает по пятому разряду. Что это значит? А то, что он может выполнять любые операции: ковать модельно-дисковые фрезы, шпильки, винты... Досрочно выполнил личную пятилетку. Г. Меренков по-ударному трудится с первых дней нового года.

М. ФЕДОРОВ.

НА ШИМКЕ: кузнец Г. Меренков. Фото Н. Потапова.



В поддержку инициативы каргасокцев

Высокие обязательства ореховцев

Коллектив транспортного цеха Ореховского лесхоза, включившись в соревнование за право вывезти трехмиллионный кубометр, решил выполнить двухмесячный план ко дню открытия XXV съезда КПСС.

Активно проходила собрание коллектива транспортного цеха Ореховского лесхоза, на котором обсуждалось обязательство производственного объединения «Каргасоклес». Высокие рубежи, которые наметили каргасокцы, встав на трудовую предсезонную вахту, вызвали у ореховских водителей желание померяться профессиональным мастерством, бороться за еще более эффективное использование лесозавозной техники.

Ко дню открытия съезда партии ореховцы наметили выпустить двухмесячный план, а задание первого квартала перевыполнить на 5 тысяч кубометров.

Ореховский лесхоз был инициатором внедрения круглосуточной вывозки экипажем в три смены по одному шестому листу. За 8 лет в коллективе сложилась традиция, накоплен богатый опыт эффективного использования лесозавозной техники. Поэтому водители смело приняли зачинный вызов на соревнование лучших экипажей производственного объединения «Каргасоклес». Большинство водителей решили вывезти за квартал не менее 6,5 тысячи кубометров. А четыре экипажа — по 7—7,5 тысячи кубометров. Это водители коллектива, возглавляемые Михаилом Афанасьевым, Василием Деминим, Николаем Малаховым и Михаилом Павлигиным.

Самое высокое обязательство принял экипаж М. Павлигина — 7,5 тысячи кубометров древесины на лесозавозе. Такой выработке еще не добавились на лесозавозных трассах Первомайского района. Определив рубежи, водители договорились соревноваться и между экипажами.

«Каждому дню — четкий ритм» — под этим девизом с первых дней года трудятся водители Ореховского лесхоза. Они активно включились в соревнование лесозаготовителей за право вывезти в первом квартале трехмиллионный кубометр.

Г. ИСАКОВ,
председатель объединения профсоюза работников лесной и деревообрабатывающей промышленности.

В бригаде М. Тихановича

Широко известная в Приэльбурье раскрясающая бригада М. М. Тихановича раздала в 1975 году почти 5,5 тысячи кубометров древесины сверх обязательства. За счет рациональной разделки коллектив получил 21 тысячу рублей дополнительной прибыли. В новом году бригада наметила более высокий рубеж. Решено раздать 24 тысячи кубометров. Включившись в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, ингушцы обязались к 24 февраля выполнить двухмесячный план по производству деловой древесины.

По-ударному трудятся и другие раздельные бригады нашего лесхоза. По примеру каргасокцев ингушцы стремятся не уходить с эстакады, не выполнять полторы нормы.

А. МОКОСЕВА,
инженер-экономист Ингушского лесхоза.

ПРИБЫТИЕ А. А. ГРОМЫКО В ЯПОНИЮ

ТОКИО, 9 января. (ТАСС). Сегодня в Токио по приглашению правительства Японии с официальным визитом прибыл член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных

дел СССР А. А. Громико. На аэродроме Ханэда, украшенном государственными флагами СССР и Японии, его встречали министр иностранных дел Японии

К. Миядзава, посол Японии в СССР А. Сигемitsu, посол СССР в Японии О. Я. Трояновский, главы дипломатических представительств социалистических стран, аккредитованные в Токио.

Семинар идеологических работников

Вчера закончился проведенный обкомом КПСС двухдневный семинар идеологического актива, посвященный задачам пропаганды и разъяснения проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В работе участвовали секретари горкомов и райкомов партии, редакторы городских районных и многоотраслевых газет, руководители организаций общества «Знание», пропагандисты, политинформаторы, руководители областных идеологических учреждений и организаций, работники печати, телевидения и радио, а также преподаватели вузов, пропагандистские группы обкома КПСС, которые выезжают в города и районы

СССР» — тема лекции ответственного сотрудника Министерства внешней торговли СССР кандидата экономических наук А. Ф. Алексеева. Об идеологической борьбе в условиях разрядки международной напряженности рассказал доцент Московского государственного педагогического института имени В. И. Ленина В. И. Кузнецов. С докладом «Томская область в десятой пятилетке» выступил председатель областной плановой комиссии В. Г. Попов.

Предстоящим задачам пропагандистской и агитационно-массовой работы партийных организаций, органов массовой информации, пропаганды и разъяснению проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» посвятил свое выступление секретарь обкома КПСС П. Я. Слезко.

